



## Жить, встречаться

### В столице Урала открылся второй Российский конгресс людей с ограниченными возможностями

Тамара ВЕЛИКОВА

Среди гостей и участников конгресса – 350 человек из России, Германии, Швеции, Сербии, Австрии, Норвегии, Латвии, Казахстана и других стран. Площадка проведения – Центр культуры «Урал» – выбрана на редкость удачно: в этом большом трёхэтажном здании есть вместительный лифт...

Необычность подобных встреч в том, что они собирают не только специалистов, создающих для таких людей условия для полноценной жизни в обществе, но и самих инвалидов. Именно они – главные участники, для них пройдут «крутые» мастер-классы, дискуссии, лекции. И в то же время будет много экскурсий, пожалуй, больше, чем в любом другом форуме.

Подобное мероприятие – довольно редкое событие. В Европе за 14 лет состоялось пять международных конгрессов инвалидов. В России это всего второй по счёту форум – первый прошёл в Москве в 2010 году. То, что мы принимаем гостей сразу после столицы, – большая честь для нас. Это особо подчеркнул выступавший с приветственным словом первый заместитель председателя областного правительства Владимир Власов. Он же назвал цифру – в Свердловской области проживает более 330 тысяч инвалидов.

Все дни на площадке конгресса работает выставка технических средств реабилитации. Когда это собрано в одном месте – впечатляет. Вот только небольшое перечисление: подъёмник для лежачих больных, коляска для детей и подростков, больных церебральным параличом, ходунки для детей с ДЦП, опора для ползания «Черепашка», детский вертикализатор, электронный ручной видеувеличитель для слабовидящих людей, мобильный лестничный подъёмник, устройство для прослушивания «говорящих» книг, корсеты, ортопедическая обувь, товары по уходу за больными и так далее.

...Участник выставки – Евгений Крупин, директор предприятия, на котором изготавливают средства для реабилитации инвалидов, однажды участвовал в одном из подобных международных конгрессов. Он припомнил слова одного американца, сказанные им в частной беседе: «Делить людей на нормальных и инвалидов – неправильно. У каждого человека есть какая-нибудь болезнь. Так вот – это люди с другой болезнью, чем у вас».

Подобные масштабные встречи людей с ограниченными возможностями (в Германии их называют людьми с особыми потребностями, чувствуете разницу?) как раз и призваны менять взгляд



Юная жительница Екатеринбурга Влада пришла на выставку вместе с мамой. Здесь ей предложили примерить рефлекторно-нагрузочный костюм, который помогает больным с ДЦП координировать движения и твёрже стоять на ногах

окружающих на проблему адаптации в обществе соотечественников с «другими болезнями».

## Домой, в Россию

1

Но местные власти уже договорились, что им предоставят места в гостиницах по самым низким расценкам — по 800-900 рублей в сутки. Пока те не приобретут собственное жильё. И с этим, как и с переездом их семей, с переобучением на новые нужные профессии, власти тоже обещают помочь. И не просто обещают — уже делают.

На пресс-конференцию пришли двое из первых участников программы — Дамир Сакаев и Руслан Талипов, которые уже живут в Первоуральске, и им здесь всё нравится. Руслан — слесарь шестого разряда на Первоуральском новотрубном заводе, а Дамир по профессии программист, но хотел бы переучиться на какую-то из нужных заводских профессий. Пройдёт время, они и члены их семей адаптируются окончательно и получат российское гражданство.

— Основные требования, которые мы предъявляем к желающим участвовать в программе — это их лояльность к местному укладу жизни, положительные характеристики и — желательно — хорошие трудовые навыки, — говорит О.Уксусова. — В то время, как сокращается общая численность населения в стране и растёт отток трудоспособных

кадров со стратегически важных территорий, такие люди нам очень нужны. На их возвращение на родину и нацелена программа.

На вопрос «ОГ», смогут ли участвовать в программе коренные жители других государств, а не только те, кто когда-то уехал из России, О.Уксусова ответила: да, если они отвечают всем нашим требованиям и пожеланиям. Но пока ареал действия «программы возвращения соотечественников» распространяется только на четыре бывших советских республики: Узбекистан, Казахстан, Украину и Молдавию.

Журналистов волновало: а не случится ли так, что наши новые земляки отнимут рабочие места у коренных жителей?

— В Первоуральске сегодня вакантных мест на предприятиях в два раза больше, чем безработных, — ответила начальник отдела организации трудоустройства департамента по труду и занятости населения Свердловской области Елена Остудина. — Кроме крупных заводов, в кадрах нуждаются, например, медицинские учреждения. Нужны и повара, и кондитеры, и официанты. Не говоря уже об инженерах, техниках и менеджерах.

Так что — добро пожаловать, соотечественники. Пора домой, в Россию...

## Были первыми. Стали шестыми

### Широко обсуждавшийся летом законопроект был отложен до осени. Теперь пора навёрстывать упущенное

Сергей ПЛОТНИКОВ

Вчера Законодательное Собрание Свердловской области на своём первом осеннем заседании приняло сразу во втором и третьем чтениях региональный закон «О бесплатной юридической помощи».

Принятый в январе нынешнего года федеральный закон о бесплатной юридической помощи оставил многие позиции на усмотрение региональных парламентов. О том, что это был верный подход, свидетельствует опыт регионов.

Шесть лет Свердловская область в числе десяти субъектов Федерации участвовала в эксперименте по оказанию бесплатной юридической помощи. За это время предельно чётко обозначились и приоритетные проблемы, с которыми идут к юристам, и категории граждан, которые нуждаются в правовой поддержке, но не могут оплатить услуги адвоката.

Пенсионеры, инвалиды и маломобильные — вот кому в первую очередь нужна помощь бесплатных юристов. Что касается проблем, то тут с большим отрывом от остальных идут вопросы по жилищному законодательству, о правах на имущество и, разумеется, обо всём, что связано с пенсиями.

Даже из краткого перечня можно понять социальную важность и востребованность этого закона. Поэтому вполне логично, что именно ему было дано право выйти на «Открытую

Отделения государственного юридического бюро по Свердловской области

Муниципальное образование	Адрес
Екатеринбург	ул. Ленина, 68, 3 этаж тел. 228-10-10/ 228-10-11 ул. Железнодорожников, 3, каб. 101 (Гуманитарный университет) тел. 365-39-66 ул. Комсомольская, 23, каб. 202 (УрГЮА) тел. 374-37-37 пл. Октябрьская, 1 (аппарат Уполномоченного по правам человека в Свердловской области) тел. 354-01-88
Нижний Тагил	ул. Пархоменко, 16 тел. (3435) 41-03-95
Каменск-Уральский	ул. Алломинцева, 12 тел. (3439) 349-390

источник информации: госюрбюро по свердловской области

трибуну». Так в Заксобрании назвали проект, призванный сделать процесс законотворчества максимально открытым, прозрачным для общества и доступным для широкого обсуждения. По этой же причине медийное сопровождение проекта взяла на себя «Областная газета» (см. № 162 за 25 апреля ст.).

Однако в разгар лета мы были вынуждены констатировать резкий сбой темпа: Заксобранье ушло на каникулы, так и не приняв «бесплатный» закон. Чтобы дать ему зелёный свет, не хватало всего одного голоса («ОГ» № 281-282 за 17 июля ст.).

Итак, ещё недавно Свердловская область — в плане реализации конституционных положений о предоставлении юридической помощи на безвозмездной основе являлась передовой в Уральском федеральном округе — цитирую по тексту записки зампреда ГУ

Минюста по области Дмитрия Павина. А далее бесстрастно отмечалось, что в настоящее время в Уральском федеральном округе уже в пяти субъектах приняты региональные законы, регулирующие деятельность в сфере оказания бес-

платной юридической помощи. Мы были первыми, а стали шестыми.

Комментируя ситуацию, главы двух парламентских фракций ЗССО обвиняли в торможении друг друга. Неважно, идёт ли речь о закономерностях законотворчества или издержках политического торга, замедление темпа грозило вполне конкретными потерями. Госюрбюро — одна из важнейших составляющих бесплатной правовой поддержки — могла лишиться финансирования. Вчерашнее стремительное принятие закона, надеемся, сняло проблему. И убеждая редакцию: общественный контроль и постоянный мониторинг внедрения закона в жизнь представляется нам обязательным, а участие в нём наших читателей — необходимым.

Юридические консультации Адвокатской палаты Свердловской области

Муниципальное образование	Ф.И.О. ведущего	Адрес
Артинский городской округ	Дильмиева Татьяна Серафимовна	623340, пос. Арты, ул. Рабочей молодёжи, 113-а тел. (34391) 2-13-62
Ивдельский городской округ	Пискарёва Елена Леонидовна	624590, г.Ивдель, ул. 60 лет ВЛКСМ, 79-а тел. (34386) 2-32-65 (для почты: ул. Ворошилова, 8, офис 7)
Слободо-Туринский муниципальный район	Потапова Виолетта Евгеньевна	623930, с. Слобода Туринская, ул. Октябрьская, 3-1 тел. (34361) 2-22-07
городской округ Нижняя Салда	Чеусова Ирина Викторовна	624742, г. Нижняя Салда, ул. Строителей, 3 (34345) 3-86-79
городской округ Верхотурский	Молвинских Юрий Степанович	624380, г. Верхотурье, ул. К. Маркса, 1 (34389) 2-13-18, 2-14-63
Пышминский городской округ	Язовских Сергей Владимирович	623550, пос. Пышма, ул. Торговая, 8 (34372) 2-16-62
Шалинский городской округ	Пьяжянов Сергей Владимирович	623030, пос. Шаля, ул. Кирова, 27 (34358) 2-12-77, 2-28-18
Тугулымский городской округ	Худолеева Екатерина Владимировна	623650, пос. Тугулым, пл. 50 лет Октября, 1, офис 222 тел. (34367) 2-16-44
Гаринский городской округ	Ульянич Пётр Витальевич	624910, пос. Гари, ул. Пионерская, 5, офис 13-14, тел. (34387) 2-17-76
Таборинский муниципальный район	Кадушкевич Василий Николаевич	623990, с. Таборы, ул. Коммуны, 31 — 1 тел. (34347) 21-273

источник информации: адвокатская палата свердловской области

## Центр современного искусства отреставрирует здание бывшей земской школы

На сайте госзакупок уже объявили открытый конкурс на капремонт «с элементами реставрации» старинного здания в Екатеринбурге. В этом кирпичном строении на улице Добролюбова, 19 «а» ещё с прошлого года расположился Уральский филиал Государственного центра современного искусства (ГЦСИ). Ранее он состоял из нескольких кабинетов в этом старинном особняке, теперь на 49 лет занял его целиком.

Находящаяся здесь вечерняя сменная школа № 188 переехала в другое помещение. И теперь ГЦСИ объявил тендер на «разработку научно-проектной документации... на капитальный ремонт и приспособление с элементами реставрации здания «Земской школы». За эту работу Центр готов выложить почти десять миллионов рублей. Минимальный срок исполнения заказа — в течение 130 календарных дней с момента заключения гражданско-правового договора.

Общественный инспектор Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры Олег Бужин уже встревожился: «Я видел много других проектов приспособления у нас в городе. И всегда это ничем хорошим для памятника не заканчивалось. Меня напрягает сам термин «приспособление». Каждый его трактует как хочет. Допускается даже частичный снос или надстройка».

Владимир АНДРЕЕВ

## МЧС построит лечебное учреждение для уральских спасателей

В Екатеринбурге появится Уральский филиал Всероссийского центра экстренной и радиационной медицины им. А.М.Никифорова, об этом сообщает пресс-служба ГУ МЧС России по Свердловской области.

ВЦЭРМ — это многопрофильное лечебно-диагностическое учреждение по оказанию специализированной высокотехнологичной медицинской помощи в условиях поликлиники, дневного и круглосуточного стационара. Кроме того, это научный и образовательный центр, много лет занимающийся реабилитацией участников ликвидации последствий ядерных и других аварий и катастроф.

Здание, где будут проходить лечение и оздоровление спасатели со всего Уральского федерального округа, возведут на Московском тракте на улице Верхнемакаровской. Участок под строительство медицинского центра уже выделен администрацией Екатеринбурга. Проектная документация по объекту готова, осталось дождаться только заключения государственной экспертизы, которое должно быть готово в октябре.

Лидия АРКАДЬЕВА

## В Свердловской области началась диспансеризация 14-летних школьников

Обследование охватит около 36 тысяч человек. Особый акцент врачи сделают на состоянии репродуктивной сферы.

В прошлом году министерство здравоохранения Свердловской области проводило аналогичное мероприятие. Тогда медики осмотрели 36,5 тысячи подростков. В работе было задействовано 76 лечебно-профилактических учреждений. Детей в обязательном порядке осматривали педиатр, эндокринолог, акушер-гинеколог, уролог. Всем обследованным были проведены УЗИ органов репродуктивной сферы и щитовидной железы.

По результатам осмотра был выявлен высокий процент отклонений со стороны эндокринной системы, в том числе впервые зарегистрировано 765 случаев недостаточности питания и более тысячи — ожирения. Около двух тысяч обследованных имели нарушения со стороны нервной системы и системы кровообращения. При выявлении патологии каждого ребёнка врачи отправляли на дополнительное обследование по месту жительства либо в специализированные учреждения.

Александр ЛИТВИНОВ

## В екатеринбургском метро совершена попытка суицида

На станции екатеринбургского метрополитена «Уральская» молодой человек прыгнул с платформы на рельсы перед идущим поездом и чудом остался жив. Подразделение полиции, охраняющее подземку, ведёт проверку инцидента.

Происшествие произошло в понедельник в пятом часу вечера. Локомотив сбил мужчину и протаранил его по путям несколько метров.

«Сотрудники полиции вызвали «Скорую помощь». С предварительным диагнозом — перелом костей таза, черепно-мозговая травма и сотрясение головного мозга — молодой человек госпитализирован», — сообщил пресс-секретарь ГУ МВД по Свердловской области Валерий Горельки.

Полицией удалось узнать имя мужчины, прежде чем его отвезли в больницу. Он представлялся Денисом Коноваловым, 1985 года рождения, проживающим в Нижнем Тагиле по улице Известковой. Насколько эта информация соответствует истине, устанавливается.

Молодой человек находится сейчас в травматологическом отделении городской клинической больницы № 24. У медиков нет опасений за жизнь пострадавшего. Полиция устанавливает мотивы его поступка и другие обстоятельства происшествия.

Станислав СОЛОМАТОВ

## ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

### Браво, Катрин Денёв!

В номере «ОГ» за 22 сентября было опубликовано интервью Ирины Клепиковой с легендарной французской кино Катрин Денёв. Журналист рассказала знаменитой актрисе о благотворительном проекте «Красота и сила оперы», первых впечатлениях от Урала, взглядах на современное кино и театр.



Катрин Денёв

Мы не пошли по пути других СМИ и не стали упрекать звезду в том, что она не явилась на «свидание» к человеку, получившему это право в результате аукциона (к слову, сам покупатель повёл себя достойно и отнёсся к отказу философски). С нашей позицией согласились и читатели, оставившие свои комментарии к статье на сайте «ОГ» (www.oblgazeta.ru).

Irena-Moscow: Спасибо за интересную статью! Интервью очень понравилось. Устали читать ту грязь, которую вылили местные СМИ на Катрин Денёв. С самого начала идея продажи ужина со звездой не внушала доверия. Идея коллективного ужина с целью благотворительности — да, а вот аукцион — нет! И то, что сейчас пишет пресса Екатеринбурга о приезде Катрин Денёв, просто возмутительно. Вообще была непонятна эта идея со свиданием! Кто выиграл, кто пойдёт представлять ваш город на этот ужин? Ведь хочется, чтобы это был образованный человек, с которым интересно поговорить на разные темы. Прекрасно понимаю Денёв, которая отказалась проводить своё личное время с незнакомцем. Это же вам не девочка из «Дома-2» или какого-то шоу. Легче всего обвинять сейчас человека, который уехал и не сможет отвечать на претензии. Если вы хотели добиться её согласия, надо было всё заранее продумать и не строить программу визита так, что после общения с маленькими пациентами онкодиспансера Денёв должна была бежать на свидание с кем-то и улыбаться всем!!! Спасибо, что написали такую статью!!!

Светлана Геннадьевна: Стыдно за тех, кто возмущён и собирает пикет. Наша семья восхищена тем, как изящно и достойно повела себя не являющаяся и не дождавшаяся стороны. Это был единственный правильный и достойный сценарий... Браво, Катрин Денёв!

Дорогие читатели! Если вы хотите сообщить нам о важном событии или высказать мнение по теме, поднятой в материалах журналистов «ОГ», пишите на электронную почту art@oblgazeta.ru.

## СКОЛЬКИМ И ГДЕ ПОМОГЛИ

В трёх городах области — Екатеринбурге, Каменске-Уральском и Нижнем Тагиле — работают отделения ФКУ «Государственное юридическое бюро по Свердловской области», специально созданные для оказания бесплатной правовой поддержки. 15 специалистов этих бюро с 2005 года приняли и помогли почти 27 тысячам уральцев.

Кроме них, по данным ГУ Минюста по Свердловской области, семи тысячам человек в прошлом году оказали помощь 17 отделений Ассоциации юристов России, ещё трём тысячам тоже безвозмездно помогли нотариусы.

В труднодоступных и малонаселённых районах Среднего Урала открыт десяток юридических консультаций областной Адвокатской палаты. Бесплатную правовую поддержку землякам готовы оказать до трёхсот адвокатов. А всего в прошлом году специалисты 111 адвокатских образований Свердловской области бесплатно приняли и помогли советом, представляли в судах или иных организациях интересы почти девяти тысяч граждан.

При четырёх среднеуральских вузах открыты так называемые юридические клиники. Правовую помощь готовы оказать студенты-правоведы.

Сегодня мы начинаем публикацию адресов бесплатной юридической помощи. Кому она будет доступна, вы узнаете, когда будет опубликован закон.